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A várhatóan 2014 végére megjelenő könyv megírására a székelyudvarhelyi polgármesteri
hivatal kérte fel 2012 márciusában az Egyed Ákos akadémikus vezette történészcsoportot. Bu
nta Levente
, Székelyudvarhely polgármestere az MTI érdeklődésére elmondta, hogy már 2009-ben, a
székelyföldi önkormányzati vezetők 
Sólyom László
köztársasági elnöknél tett látogatásakor támogatást kért a könyv megírásához, tavaly pedig
azokba a magyar tudományos intézményekbe látogatott el, amelyek e munkát segíthetik.

  

"Udvarhelyszék anyaszékként, Székelyudvarhely anyavárosként, én pedig közéleti személyként
fel kellett hogy vállaljam ezt a fontos munkát" - magyarázta a szokatlan önkormányzati
tevékenységet a polgármester, aki a könyv megjelentetéséhez pályázati forrásokra,
magánadományokra és más székelyföldi önkormányzatok támogatására is számít.

  

Egyed Ákos kolozsvári akadémikus az MTI-nek elmondta, az őskort és a középkort Kordé
Zoltán  és 
Benkő Elek
írja, az erdélyi fejedelemség korszakát 
Oborny Teréz
és 
Balogh Judit
dolgozza fel, a 18-19. század történetét 
Pál Judit
tal osztják meg, a legújabb korral pedig 
Oláh Sándor
és 
Novák Csaba Zoltán
foglalkozik, de más szakembereket is bevontak a munkába.
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"Azokat a szerzőket részesítettük előnyben, akik már bizonyítottak a székelység történetének a
kutatásában" - magyarázta Egyed Ákos.

  

A kolozsvári történész elmondta, egy novemberre tervezett székelyudvarhelyi konferencián
összegzik az eddig elvégzett munkát, hogy 2014-ben már csak az írásra, egymás bírálatára, és
a kiegészítésekre összpontosíthassanak.

  

"Igényes munkát végzünk, amely nemcsak a szakmának, hanem egy szélesebb olvasó,
érdeklődő közönségnek is szól" - fejtette ki Egyed Ákos, aki szerint az 1980-as években kiadott
háromkötetes Erdély történetét tekintik modellnek.

  

A történészcsoport vezetője szerint azt próbálják tetten érni, hogy milyen tényezők
eredményeképpen maradt fenn a székelység az ősi szállásterületen, és mivel gazdagította az
egyetemes magyar történelmet. Egyed Ákos úgy vélte, a székelység története "színesíti, itt-ott
kiegészíti" a magyarság történetét, éppen ezért a székely történelem sajátosságait próbálják
kiemelni a munkában.

  

A tudós szerint sok újdonság lesz majd a könyvben, de arra nem kell számítani, hogy a munka
alapjaiban forgatja fel a székelységgel kapcsolatos eddigi tudást.

  

A székelység eredetével kapcsolatban a könyv összefoglalja majd a különböző elméleteket, így
a magyarsághoz csatlakozott nép elméletét, a magyar származás és a hun eredet elméletét.

  

Egyed Ákos úgy látja, a tudomány mai állása szerint a hun eredet nincs annyira félretéve, mint
régebben. A források szerint a székelyek mindig is magyar nyelven beszéltek, ám az a tény,
hogy a székelység hadi népként tűnik fel, és hogy évszázadokon keresztül elővéd- és
utóvédszerepe volt a hadakozásban, a csatlakozott nép elmélete mellett szól - mondta.

  

Az újdonságok között említette, hogy a korábbi nézetektől eltérően ma úgy látják, a székelység
szervezett telepítés eredményeként érkezett mai szállásterületére. Kérdésünkre, hogy ki
telepíthette le a székelyeket, Egyed Ákos a székelyföldi templomok freskói által tanúsított Szent
László-kultuszt említette.
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"Nagyon meg kell gondolnunk, hogy vajon nem Szent László idején történt-e a megtelepedés"
- jelentette ki.

  

A könyv várható fogadtatására utalva az akadémikus elmondta, nem hiszi, hogy mindenkit meg
fognak győzni, de a szerzők kellően felkészültek, hogy megvédjék álláspontjukat.

  

mti
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